汉寿新闻

县委经济工作务虚会暨一季度经济形势分析会提出

以时不我待的姿态争创一流工作业绩

本报讯(记者 童宗锦 通讯员 范晖) 4月26日,汉寿县委召开县委经济工作务虚 会暨全县一季度经济形势分析会。中共汉寿 县委书记车世忠,县委副书记、县长候选人周 功表和全体在家的县领导出席会议。

会议总结了2019年工作,重点结合2020年一季度经济工作分析当前形势,明确今年工作目标,谋划2020年下段工作,讨论县委经济工作主体报告(初稿)。

2019年汉寿全县经济运行整体趋稳, 转型升级步伐加快,新兴经济加快发展,供 给侧改革有效推进。地区生产总值同比增 长8.0%,比全市平均水平高0.1个百分点; 城镇居民人均可支配收入33147元,增长 9.2%,农民人均可支配收入17641元,增长9.4%,均大幅高于GDP增速。

车世忠强调,今年的经济工作,挑战和机遇并存,全县要坚持加速度、快节奏、强产业、补短板、擦亮点、争一流的工作总体思路;要千方百计抓好产业发展,尤其是重大产业发展,让产业成为县域经济发展的主力军;要严格奖惩机制,强化工作责任,提高工作效率;要充分发挥汉寿县自然资况势,要制定好旅游发展总体规划,以野生动物园为引擎,做强蔬菜公园、青山湖候鸟公园、乡村旅游等旅游产业,早日走上旅游发展的快车道;要抓住野生动物园和高铁建设的良好机遇,科学规划,实现高质量发

展;要加大基础设施建设的投入,补齐民生短板。全县上下要以时不我待的姿态奋力争创一流工作业绩,加速汉寿县经济社会高质量发展,力争汉寿县工作成为全省乃至全国的亮点。

周功表指出,从工作成效看,要认识到汉寿县基础扎实、开局很好、未来可期;从发展形势来看,目前危机并存、机大于危、利大于弊;从工作重心来看,要做到有的放矢、精准施策、聚力落实。

与会县领导分别回顾总结了2019年工作,畅谈了2020年工作打算,并结合各自工作实际,对2020年工作提出了意见和建议。相关部门主要负责人分别发言。

汉寿"三会合一"部署重点工作

本报讯(记者 童宗錦 通讯员 童忠平) 4月27日,汉寿县脱贫攻坚问题整改暨防汛抗 旱动员、河长制工作"三会合一"召开,高效部 署重点工作。县委书记车世忠出席会议并讲 话,县委副书记、县长候选人周功表主持会议 并讲话,各相关工作负责人就分管工作作了具 体部署。

谈到脱贫攻坚工作,车世忠强调,今年是脱贫攻坚收官之年,时间紧、任务重、要求高,全县各级各部门要切实增强工作责任感和紧迫感,迅速行动,立即整改,坚决打好这场大决战。要一鼓作气抓攻坚,实现793户、2084名贫困人口稳定脱贫,严防"边缘户"致贫、已脱贫户返贫,精准施策,持续发力,确保目标任务实现。要一丝不苟抓整改,各级各部门要始终将脱贫攻坚作为第一民生工程,站在讲政治、讲大局的高度,真心真情下足"绣花"功夫,靶向治贫,切实解决好事关贫困群众切身利益的难事、急事。要一以贯之抓作风。紧绷作风建设这根弦,用作风建设的持续深入,推动脱贫攻坚问题整改工作的落地落实。

关于防汛抗旱减灾,车世忠要求各级领 导干部和群众一定要绷紧防汛抗旱这根弦, 严格落实"五个确保"的工作要求,守护一方 安宁,护航经济发展。要始终坚持以防为主、 防抗救相结合的工作要求不懈怠。各级各部 门要进一步修订完善好各类防灾减灾预案方 案,抓紧落实、调整、充实防汛抗旱力量;要加 强各类防汛物资管理,对水利工程设施进行 隐患排查整改;要坚持系统治理思路,统筹推 进防汛抗旱各项工作;要重点强化预报预警、 应急响应和人员安全工作,最大限度确保人 民群众生命安全;要始终坚持政令畅通、令行 禁止的工作纪律不放松。县防汛抗旱指挥部 各成员单位要密切配合,分工协作,各防汛抗 旱分指挥部和各乡镇、科局单位要严格执行 县防汛抗旱指挥部的统一调度,增强组织纪 律性,严防责任缺失、严防工作断档、严防作风

对于河长制工作,车世忠指出,各级河长一要提高政治站位,进一步强化认识。 二要强化考核问责,进一步抓好落实。县、 乡、村领导干部担任"河长""湖长",要坚持履行定期巡河、巡湖职责,解决巡河、巡湖 发现的问题,真正做到守河有责、担责、尽责。三要突破重点难点,进一步干出实效。要制定工作计划、排出时间表、建立台账、限时销号,重点做好黑臭水体治理、河道采砂整治、畜禽退养、珍珠退养等难点工作。

针对三项工作,周功表要求贯彻会议精神必须内化于心、外践于行;决胜脱贫攻坚必须坚定信心、全力攻坚;抓好防汛抗旱必须严阵以待、严防死守;推进河长制必须履职尽责、担当作为。各级各部门要集中力量、精力和要素,以饱满的热情、昂扬的干劲、务实的作风,确保交出一份让党放心、让群众满意、经得起时代检验的工作答卷。

会后,与会人员还参加了防汛抗旱培训会,市气象局、市水利局相关负责人分别就合理利用气候资源、发挥气象趋利避害作用及防汛抢险技术进行授课,各乡镇、部分单位负责人参加培训。



4月25日,汉寿县沧港镇凰山村碑基组胡小和正进行水稻机械化耕作。近年来,汉寿县全力推进全程机械化作业服务和农机装备产业转型升级,截至目前,全县拥有各类农业机械近12万台(套),已建成水稻全程机械化生产示范基地20万余亩、油菜生产全程机械化示范基地6万亩,水稻全程机械化水平达80.97%。

本报通讯员 刘圣鸿 蒋永胜 金如年 摄

大西冲的"甜蜜"事业

□本报通讯员 童忠平 黄婷

4月26日,汉寿县崔家桥镇大西冲村千亩黄桃种植基地里,10多名农民正培土、除草,灌溉桃树苗。"咱村里的黄桃甜,真好吃。对俺村来说,真是一份'甜蜜'的事业。黄桃让村民的日子一天天红火了!"大西冲村党总支书记刘贞强得意地说。

村民杨利波一大早就到基地帮工,她兴奋地告诉笔者,她家5口人,就丈夫一人外出打工维持生活,家里经济不宽裕,黄桃基地建立之后,她就到这里做工,一天可收入100元,既贴补了家用,还可照顾老人小孩,真是一份好差事。

基地负责人杨利君是大西冲村人,在常德创办了果市多水果连锁超市,从事果

蔬批发零售业务。产业做大后,他心里想着乡邻,2019年,他回大西冲村承包千余亩荒地,准备种植南方早熟桃1500亩、开挖300亩水塘作为特种养殖基地。该项目已完成土地开垦整形800亩,目前已种植早熟桃600亩,明年5月即可挂果。第二期计划用地5300亩,力争用10年时间打造集种养结合、观光休闲旅游于一体的环保立体生态农业企业。

用地 5300 亩, 力争用 10 年时间打造集种养结合、观光休闲旅游于一体的环保立体生态农业企业。 杨利君说:"我做水果行业 20 多年, 有一些渠道, 想让村里的荒地都见到效益, 把村里的经济带动起来。这个基地是作为南方丘陵地区早熟黄桃基地打造, 建设标准化基地带

动村民,包括提供果苗、技术、农药农资、销售

渠道,村民都不用管,相当于一个托管的模

式。"

近年来,崔家桥镇大力发展乡村特色农业,建立生态宜居美丽乡村,推进"公司+合作社+农户+连锁超市+电商平台"的发展模式,进一步发挥产业扶贫作用,主推特色产业,助推当地经济发展。

以前的荒山荒地变成了现代标准化农业生产基地,大西冲村土地利用率提高了将近15%,果林收入每亩可提高4000元。

目前,利君种养专业合作社配置果苗,包技术指导和果品收购,大西冲村家家种黄桃,户户受益。两年以后,村里将建起以黄桃为主的"一村一品"基地,大西冲人的"黄桃"将越吃越香甜。

龙阳快讯

5个重点项目集中开工

本报讯(记者 童宗锦 通讯员 范晖) 4月28日,汉寿县第二季度5个重点项目集中开工。

万达广场建设项目、鸭了么酱卤制品

生产厂建设项目、翔盛农副产品加工生产厂项目、西洞庭湖环境修复建设项目、长江经济带岸线码头整治建设项目名列开工榜单。5个开工项目总投资达23.6亿元。

外贸企业业务培训班开班

本报讯(通讯员 刘圣鸿 陈智勇) 4月28日,汉寿县外贸企业业务培训班 开班,76家外贸企业的负责人参加培训。

汉寿县商务局举办的这次培训班, 邀请了市商务局、市贸促会的负责人和 专家讲授了新冠肺炎疫情对外贸企业 的影响及稳外贸的应对策略,外贸业务 所涉及的原产地证、知识产权保护,中 小外贸企业如何抱团发展、共拓海外市 场等专题知识。与会企业负责人代表 还畅谈了外贸企业当前的困难与化危 为机的举措。

财政专项扶贫资金监督全覆盖

本报讯(通讯员 肖懿 王贞文)4月下旬,汉寿县财政局抽调专业财政干部,到农村各乡镇、街道及各项目实施单位,对财政专项扶贫资金开展监督检查,受检率达100%,项目检查全覆盖。

本次检查内容涉及到省、市、县三级财政2019年度专项扶贫资金的使用及绩效评价。检查组采取查账目、看现

场、听汇报、听群众评价等多种形式了解情况,综合分析判断项目是否做到"三公示",项目是否做实落地、是否瞄准了贫困户和脱贫攻坚任务,产业化项目是否与贫困户进行了利益连接,扶贫资金与项目是否真正落到实处。通过检查发现各类问题10多项,已责成相关责任部门整改。

民政局多项举措改善民生

本报讯(通讯员 李娜)近日,汉寿县 民政局干部到扶贫联系点村朱家铺镇 马家村,开展一户一策精准结对帮扶行 动。这是该局落实民生举措、推进民生 保障的一个缩影。

今年,该局出台多项举措,打造民生民政:一是坚持党建工作总揽,坚持以人民为中心,做好民生实事;二是做

好常态化疫情防控的同时,进一步做好 民政工作,改善民生;三是紧盯在保对 象、易返贫对象、边缘困难群体做好民 政扶贫;四是不断完善救助保障,帮扶 弱势群体;五是大力发展养老事业;六 是切实加强基层治理,破除陈规陋习, 培育文明乡风;七是规范培育社会组 织;八是合力推进社会事务。

"四个着力"发展残疾人事业

本报讯(通讯员 肖军)今年,汉寿 县残联着力"四个方面",推进残疾人 事业

"四个着力"是:着力推进残疾人脱 贫攻坚、着力推进残疾人基本公共服务 均等化、着力推进残联组织改革创新、 平的现代化。目前,康复专家开展筛查、29项医疗康复项目医疗保障、建档立卡贫困残疾人基本康复服务、"光明关爱"项目、眼疾患者免费康复救助等各项工作正加紧进行。

着力推进残联系统治理能力和治理水

沧浪街道13名社区党组织书记述职

本报讯(通讯员 蔡赛华)4月17日, 汉寿县沧浪街道召开社区党组织书记 述职测评大会,13个社区党组织书记依 次述职。

"咱们社区平时抓党建,关键时候见成效,社区党员冲锋新冠肺炎疫情防控一线,起到了先锋模范作用……""爱国

卫生、帮困扶贫等工作,俺社区的党员都走在前面,干在实处。"每一名社区党组织书记都列出了成绩单,同时分析了存在的短板与不足。街道党工委对各社区党组织书记的述职逐一点评、提出要求。大家纷纷表示,这样红脸、出汗的测评,对推动党建做深、做实、做出成效大有好处。

农商银行开通线上自助缴学费

本报讯(通讯员 邹晴)近日,汉寿农商银行携手龙池实验中学推出线上自助缴学费业务,实现了缴学费业务的自动化、便捷化。

该行依托省农信联社福祥e缴费业 务平台,根据龙池实验中学的个性化业 务需求,打造出了线上自助缴费场景应用。学生或家长可通过湖南农信手机银行或湖南农信微银行线上办理,在线即可快速完成缴费、查询缴费信息,且资金实时到账。目前,该行共受理自助渠道缴费业务300多笔、金额近190万元。

农村危房改造加速推进

本报讯(通讯员 邓文明)4月20日至21日,汉寿县人民政府相关负责人带领住建部门干部,督导推进农村危房改造,让贫困户住上"爱心房""满意房"。

督导组实地抽查了建档立卡贫困户、低保户、贫困残疾户等"四类人员"危房改造工作进度,仔细检查房

屋结构、质量和面积,了解危改户基本情况,并现场指出存在的问题。督导组要求各乡镇紧盯脱贫攻坚危房改造时间节点,严格按照相关标准,对符合改造要求的危房进行修缮、加固或新建,切实把这项惠民工程办实办好。

青阳路棚改项目部分征拆户签约

本报讯(通讯员 李诗瑶)4月22日, 汉寿县城区青阳路棚改项目签约仪式 举行,当日有13个拆迁户签订了协议。

宝塔河城中村棚改项目征地面积 287亩,共有征拆户221户,涉及龙阳 街道护城、南郊、宝塔河、城北、环城5 个社区。青阳路棚改项目是宝塔河城中村棚改项目的一部分,征地面积198亩,实有征拆户58户。当日,13个征拆户到现场详细了解相关政策,核实品补金额,依次排队有序签约、按手印。

电力巡线进入"无人机时代"

本报讯(通讯员 郭俊)"起飞地面要平整,一般风力小于五级……"日前,国网汉寿县供电公司配电运维人员开展首次无人机巡线现场试训,这意味着该公司正式迈步走进无人机巡线时代。

试训人员于35千伏马白线1-2号铁塔间,现场演练起飞、悬停、转向、拍照、自动返航等技巧。该公司生产负责

人透露,为推进无人机技术使用,公司将加强人才培养,每个运行单位确定一名试飞操作人员并报省电力公司培训考证;年内申请给输电班组、供电所配备无人机,完善相关软硬件设施;制定无人机巡线计划并向上级报备,切实抓好对老旧线路巡视巡查,精准消除设备隐患,使线路供电更加安全稳定。